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17. szám,
hová a lap szellemi részét 
Illető minden közlemény inté­

zendő.

A kiadóhivatal
munkakörét Httgelmtt n 
Kárul u könyvkereskedő 
vállalván magára, az előflze 
lések, nyilttér és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendök.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Jön a király!

Úgy mondja a fáma, hogy a 
király jön és egy rövid ideig nálunk, 
közöttünk is marad. Egy kis időre 
tehát hozzájutunk egy kis magyar 
udvartartáshoz, a fejedelmi kegynek 
egy csekély sugarához. Hány milliót 
Űzetünk mi a magyar udvartartás 
ért, de azért magyar udvartartás 
még ‘sincs. Hanem igenis egyszer, 
vagy legfeljebb kétszer egy évben, 
— és ez is az utóbbi években egé­
szen elmaradt •— átszállítják Bécs- 
ből az udvari hintókat, lovakat, 
átvezényelik BécsbŐl a Smólen 
Tónikát és a szakácsokat és össze­
csapják a magyar udvar- 
t a r t á s t.

Befödni akarják a magyar nép 
szemét e csekélységgel és hiába 
óhajtjuk és várjuk a magyar udvar­
tartást, az nekünk csak elérhetetlen 
valami marad. De legalább ezt a 
csekélységet is ne számításból tennék ! 
Mert kutassuk csak, hogy miért is 
jelenik meg közöttünk a bécsi 
magyar udvartartás?

Hát azért kérem, mert az 
országgyűlés összeülóse után csak­
hamar — mint liirlik okt. 27-ón — 
a delegációk ülésezése következik,

és ott ismét meg kell szavazni egy 
pár milliócskát a közös költségekre.

Ez hát a valódi ok, melyért 
királyunk feláldozva megszokott 
kényelmét, a kamarilla pedig elő­
ítéletét és ellenünk érzett ellenszen­
vét. Köszönet érte a delegációnak!

De úgy vagyunk mi is a magyar 
udvartartással. Ha a király közöt­
tünk megjelenik, mindig valamely 
remény tölt el bennünket. Csakhogy 
mig az udvar azon számításának, 
hogy a koronás király jelenléte 
közöttünk a lojális és lovagias 
magyarokra mindig tudott hatást 
gyakorolni, mindig meg volt az 
eredménye, addig a mi reményünk 
mindig csorbát szenvedett. Udvar 
és nemzet, e két tényező közül az 
egyik, a nemzet, sohasem volt képes 
mély és tartós hatást gyakorolni a 
másikra, ellenben sűrűn fogadott el 
mély és tartós hatásokat a másiktól. 
Es ennek az egyenlőtlenségnek 
históriai eredménye van.

A mi magyaros felfogásunk 
eredménye ez. Mert mi még mindig 
azon felfogásban ringatódzunk, hogy 
az udvarnál szép szóval, engedé­
kenységgel és előzékenységgel min 
dent, vagy legalább sokat el tudunk

T Ä R <3 A.

Becsületes hazugságok.
(Folytatás,'

III
Antalfi, bár ott élt a főváros legmula- 

tósabb forgatagában. nem volt cinikus, '-öl 
épen, mert a félvilug hölgyeit eléggé jól 
ismerte, konstatáld magab; n. hogy bizony 
sok tekintetben igazságosak voltak azok, 
amiket Beátáiul hallott. Ám a látszat ked­
véért szeretett volna riposztozni rájuk. De 
erre sem volt ideje, mert Beáta a legutóbbi 
mondata után fölugrott helyéről és igen 
izgatottan suttogta:

— Bocsánat, Antalfi, de itt kell hagy­
nom magát. A vitatkozás hevében egészen 
megfeledkeztem, hogy nem messze innét 
találkát adtam vőlegényemnek. Máris jönni 
látom.

Antalfi a jelzett irányba nézett, majd 
csendesen mondta:

— Nem, Beáta, én magával megyek.
—- Kompromitálni akar ? — lihegte az 

asszony kétségbeesetten.
— Ellenkezőleg. Hiszen a vőlegénye 

engem is észrevett. Ha magamra hagyna, 
az fogna csak igazán gyanút.

— Ebben igaza van. De hát hogy 
magyarázzuk majd ki találkozásunkat.

Antalfi egy pillantást vetett a kétségbe­
esett asszonyra, Nem, ez az asszony nem­
csak játssza a tisztességet. Biztatólag mondta:

Ne féljen ! Bizza csak rám.
Ezalatt a vőlegény egészen a közelükbe 

ért A vidéki nagykereskedő jól táplált, 
szolid típusa volt. Kissé önző, de azért jó­
szívű; szűk látókörű, de becsületes. Most 
az izgatottság, amely az idegen férfi látára 
elfogta, egészen kiforgatta önmagából Csak 
akkor nyugodott meg egy kissé, amikor 
Beáta hangját hallotta, aki nagy lelki szo­
rongással végezte a bemutatást.

Szabó Géza, nagykereskedő Losoncról, 
a vőlegényem. Antalfi Géza, az internatio- 
uális biztositó társaság vezérigazgatója.

— Hiszen van nekem rövidebb és a 
Szabó ur előtt ismertebb nevem -- szólt 
Antalfi mosolyogva. Mért nem mondta igy: 
GhoíTonet barátja.

— Beáta első férjének barátja? — 
vidult fel, olvadozott a vőlegény, miközben 
Beáta fülig pirult és végtelen hálás pillan­
tást vetett Antalfira.

— Úgy van. Ezelőtt két évvel társa­
ságom amerikai intézeteinek tanulmányozá­
sára küldött; ekkor ismerkedtem meg

érni. Pedig már hányszor csalód­
tunk e felfogásban! Ha nem emlí­
tünk mást, csak azon esetet, mikor 
mi páratlan áldozatkészséggel és 
lovagiassággal ugyanakkora hozzá­
járulást ajánlottunk fel a királyi 
udvartartásra, mint Ausztria, azt 
hittük, hogy ezen áldozatkészségünk 
valami móltányolásban csak fog 
részesülni és a fejedelmi udvartartás 
fényében és előnyeiben mi is hozzá­
járulásunk arányában fogunk része­
sülni. Felépítettük óriási költséggel 
a páratlanul álló királyi palotát, a 
melynél büszkébb otthona egy feje­
delemnek sincs. És mi lett az ered­
mény ? A hozzájárulást nagy kegye­
sen elfogadták és a kerek világ 
legszebb palotája — üresen áll!

De ne panaszkodjunk! őszre 
ismét eljön közénk a király, meg­
elevenedik a várpalota és talán ez 
a királyi látogatás beváltja azokat 
a vérmes reményeket, a melyeket 
hozzá fűzünk. Végre-valahára talán 
megértik a magyar nemzet szent és 
nemes törekvéseit!

Adja Isten, hogy úgy legyen!

GhofTonettel és Ghoffonetné őnagyságával. 
Szegény barátom . . De bocsánat — változ­
tatta meg hirtelen hangját — az órám 
távozásra int. Este utazom. Csak átutazóban 
voltam itt. Persze csak örülök, hogy a vélet­
len igy összehozott bennünket.

Szabó Géza még inkább fellélegzett. 
Hiszen ez egyáltalában nem veszedelmes 
ember. Még aztán úgy magában, titkon nem 
valami nagyon hitte, hogy GhoíTonet csak­
ugyan férje volt imádott Beátájának. És 
most ime, egy ilyen tekintélyes úr erősíti 
meg ! Mondott ugyan egy-két marasztaló, 
sajnálkozó szót, de alapjában nem adta két 
napi tiszta »lózungért«, hogy magára marad 
jegyesével a fürdőhelyen.

No, de Antalfi is alig várta, hogy 
menekülhessen. Végtelenül irritálta az 
asszonynak rá-rátapadó, hálás tekintetete. 
M ntha csak mondta volna: Köszönöm. Egy 
hazugsággal vőlegényem előtt összeadtál, 
mint valami fölkent pap, Ghoffonettel. Szent 
hazugság volt! Síromig áldani fogom érte 
az emlékedet.

Hogy elbúcsúztak, Antalfi neki vágott 
az erdőnek, amely hatalmas testével úgy 
feküdt ott a hegy lábánál, mint egy sötét 
tekintetű, fenyegető óriás. A nap piros 
korongja az átellenes oldalon tért nyugvóra.
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A „Tulipán-kert” nép­
ünnepélye.

Az augusztus húszadikáról elha­
lasztott népünnepélyt f. évi augusz­
tus 26-án vasárnap tartotta meg a 
Tulipán-kert egylet még pedig, oly 
fényes eredményűvel, a minőt Kapos­
várott mulatság rendezéssel ez ideig 
el nem értek. Kiváncsiak vagyunk, 
hogy az „Üres jelvény“ nagy tehet­
ségű írója megjelent-e és ha igen, 
örülünk rajta, hogy saját szemeivel 
győződhetett meg arról, hogy a 
tulipánt még milyen sokan tartják 
sikknek viselni és hogy milyen 
sokan vettük le a tavaszi ruhánk­
ról, hogy azt a nyári ruhánkra 
akasszuk. Nem tagadjuk, de ezen 
csak szívből sajnálkozhatunk, hogy 
bizony voltak e tulipán ünnepé­
lyen olyan emberek is, a kik meg­
vették ugyan a tulipán-jelvényt, 
hogy a komédiát megnézhessék, de 
a jelvényt a zsebükben helyezték 
el. Ezt is helyesen tették, legalább 
láttuk nyilvánosan, hogy kinél 
„Üres jelvény“ a tulipán. De félre 
most a politikával, beszéljünk az 
ünnepélyről. Szép és kellemes ünnep 
volt, szép és kellemes ünnepet ren­
dezett a Tulipán-kert egylet társai­
val egyetemben.

Elismerés, különös elismerés 
illeti az ünnepély rendezése körül 
dr. Rusa Ernőné elnöknőt, mint 
azt már előző számainkban meg­
említettük, mert ő fáradozást nem 
ismerve, minden erővel azon igye­
kezett, hogy az ünnepély fényesen 
sikerüljön, a mit el is ért. Lótott- 
futott az elnöknő a mulatság érde­
kében és elnézte még azt is, hogy 
az ő igyekezetén a lefüggönyözött 
ablak mögül egyesek mily gúnyosan

Antalfi arra nézett. A búcsúzó sugaraktól 
vérvörösre festett cserjék között, jó messze, 
karonfogva egymáshoz simulva látta anda- 
logni Szabót és Beátát.

— No — mormogta magában — most 
van egy ember, aki esetleg a szemembe 
vághatja majd, hogy hazudtam. Mindegy! 
Becsületes hazugság volt. Hogy is mondta 
Beáta ? »Ha a férfiak mindenféle maszlagos 
hazugsággal meglophatják a nők tisztességét, 
viszont ezek miért ne erősitgethetnék, hogy 
ők tisztességesek, ha azokká akarnak lenni 
és ami fő, azoknak is érzik magukat.«

— Igaz, százszorosán igaz — mondta 
szinte félhangosan és eldobta a már el­
fonnyadt, összetört galagonyaágat, amit 
eddig, maga se tudta miért, balkezében 
tartogatott.

Friss, üdítő fuvalom csapta meg az 
arcát. Az erdő elé ért. Vígan megkönnyeb­
bülten lépett az évszázados tölgyek közé, 
amik pár perc alatt, mintha csak elnyelték 
volna, egészen eltakarták.

Ráskai Ferenc.
(Vége.)

mosolyognak és kárörvendnek, hogy 
az eső esik. Meg volt azonban 
fáradozásának eredménye, mert a 
mulatság várakozáson felül sikerült. 
Még az idő is szépre változott.

Feltétlenül elismerés illeti a 
mulatság érdekében azokat a szép 
leányokat és asszonyokat, a kik 
megjelenésükkel az ünnepély fényét, 
fáradhatatlan munkásságukkal, az 
elárusitások körül, pedig a mulat­
ság anyagi részét emeltek.

Az ünnepély lefolyásáról rész­
letes tudósításunk a következő:

Már 2 óra után tömegesen 
kezdtek a szép asszonyok és leá­
nyok dr. Rusa Ernőné lakásán 
gyülekezni, a honnan 'A4 órakor 
hosszú sorban az elnöknő vezetése 
alatt zászló és zene kiséret mellett 
a Fő- és Irányi Dániel-utcán kivonul­
tak óriási tömeg kíséretével a Séta­
térre. Itt Zentai János üdvözölte 
az érkezőket egy aktuális pro lúggal, 
melyet ez alkalomra Vermes 
Dezső irt. Majd a dalárda énekelt 
és kezdődött a délutáni szinelőadás.

Az arena talán még soha annyi 
embert nem fogadott magába, mint 
ekkor. De a műsor is oly kiváló 
volt. hogy a közönség a legkelle­
mesebb hangulatban jött ki a szín­
házból.

Ekkor kezdődtek az egyes lát­
ványosságok, játékok és versenyek.

A Sétatér mintha a budapesti 
városligetté változott volna. Lépten- 
nyomon valami látványosság. Egyik 
helyen késdobálás, másik helyen 
tréfás árverezés. Itt lassúverseny 
és kakasviadal, ott póznamászás és 
lepényevés.

Majd megkezdődött a confetti 
és serpentin csata, mely mulatságos 
jelenetekkel volt fűszerezve. Külö­
nösen a confetti-bomba okozott sok 
bajt a hölgyeknek és bizony több 
.esetben gondatlan rántással meg 
is 'gyújtották egyes hölgyeknek a 
haját, de persze sok volt az önkén­
tes tűzoltó, a kik megakadályozták 
a nagyobb veszélyt.

Zene, dalárda kellemes hangjai 
hallatszottak, majd kezdetét vette 
a szépségverseny, melynek eredmé­
nyét csak másnap lehetett megái la­
pítani és e szerint az első, arany 
érmet Lukács Olga, a második, 
ezüst érmet Szabadj Inci, és 
a harmadik, bronz érmet Weisz 
Józsa nyerték el. Sok szavazati lapot 
kaptak még T e v e 1 y Emma, 
M e s z 1 é n y i Irén és Zentay 
Jánosnó.

Vig mulatozás között érkezett 
el az est, mikor a színházban dísz­
előadás volt. ,János vitéz“ került 
színre új szereposztással Részlete­
sen nem foglalkozunk itt ez elő­
adással, csak azt jegyezzük meg, 
hogy ez a szereposztás nagyon 
bevált és fényes előadást nyertünk.

Kezdődött most a tánc, majd 
pedig a tűzijáték, mely igen szépen

sikerült. A tűzijátékot Vermes 
Dezső, Csőn ka Zenó és Garai 
Károly rendezték.

Ezzel befejeződött volna a lát­
ványosság, hanem elkezdődött az 
igazi „ki v ilág o 8>k i v i r ad- 
t i g“ és belenyúlott a mulatozás a 
késő reggeli órákba és a délelőtti 
utasok is hallhatták még a rezes 
banda hangos nótáit.

Az ünnepélyen több sátor volt 
felállítva, a hol ital, étel, cukrász- 
sütemény, fagylalt, confetti, ser­
pentin, újság, szépségverseny szava­
lat! lapok és sok minden apróság 
volt kapható.

Az el árusítást a következő höl­
gyek teljesítették :

Karasszon Józsefné, özv. Csonka Gyu- 
láné, Bárdossy Elekné, Lukács Zsigmondné, 
Hirschmann Mérné, Bajnóczyné Serman 
Emerika, Bogyay Margit, Jambrich Alajosné 
(Szennából), Noszlopy Tivadarné, Vermes 
Dezsőné, Madarász Andorné, Meszlényi 
Györgyné, — a leányok közül: Matolcsy 
Piroska, Matolcsy Irén ke, Varga Angela és 
Emilia, Csonka Sári és Ella, Babochay 
Sári, levely Emmi és Böske, Tihanyi 
Minci és Ella, Schön Böske, Végh Anna, 
Lukács Olga és Margit, Mandl Dóra, Szant- 
ner Margit (Szomajomból) Szabady Inesz, 
Meszlényi Irénke, Havas Böske, Weisz Flóra, 
Katik Ilonka, Faragó Böske, Szegő Ilonka 
és Margit, Kelemen Ilonka, Horváth Erzsiké, 
Péter Lenke, Csuk Jolán és Ilonka, Faragó 
Sarolta, Krausz Rózsi, Kohn Ilona, Sohr 
Ilona, Halvax Erzsi, Weisz Józsa, Schröder 
Gizella, Kovács Kata, Kiefer Vilma, Weisz 
Szida, Bruder Teréz, Kárászon Margit, Kun 
Juliska, továbbá a kis Jambrich Mariska 
és Noszlopy Angyalka és még igen 
számosán.

így mult el a Tulipán-kert 
egylet népünnepélye, a mely vára­
kozáson felül sikerült, úgy anya­
gilag, mint erkölcsileg és azon 
kellemes óhajjal zárjuk le tudósí­
tásunkat, hogy vajha több ilyen 
sikerült mulatság lenne városunkban.

(rd.)

Krónika a hétről.
(bajos napján. — Szeged ünnepe. — Thurj Zoltán 

meghalt.)

Mint minden esztendőben, úgy az idén 
is méltóan ülte meg az ország Lajos nap­
ját ; úgy a föváro i, mint a vidéki és ezek 
közt a kaposvári függetlenségi kör kegye­
lettel adóztak Kossuth Lajos óriási szelle­
mének. A magyar szivekbe, a magyar 
lelkekbe mélyen he van vésve ez a ragyogó 
név és minden igazán érző hazafi emlékezik 
ilyen évfordulókor. Egy szomorú momentum 
azonban akadt az idei Lajos napja megün­
neplésekor. Ugyanis a hatalmas, a nagy 
függetlenségi párt nem volt sehol, hivata­
losan nem ünnepelte Lajos napját, csupán 
annyit tettek, hogy a függetlenségi párt 
helyiségének ablakaiból két nemzeti szinti 
zászlót tettek ki, Kossuth Lajos képével. 
Es távol voltak a függetlenségi miniszterek. 
Pedig éppen idén kellett volna szokatlan 
téunyel és ünnepséggel megülni Lajos napját.

•
Szegeden az iparpártoló kongresszus­

sal kapcsolatban nagy ünnepség folyt le 
amennyiben leleplezték Magyarország első 
alkotmányos földművelésügyi miniszternek, 
Szeged volt képviselőjének szobrát. Nagy 
lelkesedéssel folyt le Klauzál Gábor mell­
szobrának leleplezése A kormányt Szterényi 
József és Mezősy Béla államtitkárok képvi-



iqo6. szeptember 2 3

seliék. A leleplezést követő banketten érde­
kes felszóllalások hangzottak el az önálló 
vámterület kérdésében. Szterényi József és 
BáníTy Dezső kijelentették u maguk, illetve 
az előbbi a kormány álláspontját ebben az 
ügyben. BáníTy erősen hangoztatta, hogy a 
nemzetnek mihamarabb kellene az önálló 
vámterület álláspontjára lépni, mig Szterényi 
felszólalásában azt mondotta, hogy fokoza­
tosan kell Magyarországnak haladni azon 
az utón, mely 1917-ben elvezet az önálló 
vámterület teljesen megvalósításához.

•
Ritka lalentumu újságíró és iró halt 

meg a napokban aránylag nagyon fiatalon, 
36 éves korában. Thury Zoltán ritka 
tehetséggel megáldott, hatalmas gondolkodó 
elme volt s írásában mindenkor a kisem­
berek megannyi buját-baját, a gyámoltalanok, 
szerencsétlenek, tehetetlenek ügyét karolta 
fel páratlan szívvel. Minden Írását a 
pesszimizmus, az északi borongás hatolta át. 
Két darabját adták elő a színházakban és 
három darabja várt előadásra. Temérdek 
cikket, tárcát irt; néhány kötete megjelent. 
Legnagyobb munkája között támadta meg 
szervezetét a gyilkos kór, a tüdővész. Nagy 
részvét mellett temették el. Temetésén 
képviselve volt az irói, művészi világ 
számtalan előkelősége. Özvegyet és négy 
árvát hagyott hátra. A főváros díszsírhelyet 
adott a kiváló írónak.

HÍREK.

Mohtícs.
Háromszáz nyolcvan esztendeje 

volt augusztus 29-én, hogy Mohácsnál 
összeomlott Magyarország. Háromszáznyolc­
van esztendő, majdnem négy évszázad és 
még mindig gyászolnunk kell Mohácsot, mert 
négy évszázad nem volt elegendő arra, hogy 
odaveszett szabadságunkat visszaszerezzük. 
Rab a magyar ma is, állami létének önál­
lóságát, nemzeti életének szabad és független 
voltát Mohács óla nem tudta visszaszerezni. 
A török rabiga után jött a német rabság 
és ma is itt van. Ma is nyögjük, szenvedjük 
Mohácsot. És történetünkből ezt a legfe­
ketébb lapot kiszakítani csak akkor fogjuk, 
ha végre az egész országot átjárják a 
szabadság igéi, ha mindnyájan csatlakozunk 
ahhoz a zászlóhoz, amelyre Magyarország 
önállósága van felírva. Akkor kiköszörüljük 
a háromszáznyolcvan éves csorbát, akkor 
joggal és büszkén mondhatjuk el : él magyar 
áll, Buda még 1

— A Tulipán-kert egylet 
köszöneté. A Tulipán-kert egylet 
Elnöksége ez úton fejezi ki hálás 
köszönetét azon hölgyek és urakkal 
szemben, a kik fáradhatatlanul 
közreműködtek a népünnepély sike­
rén, úgy a népünnepélyen el árusí­
tással, mint a jelvények eladásával.

Köszönetét fejezi ki azon urak­
kal szemben, kik az ünnepélyre 
egyes dolgokat kölcsönözni szíve­
sek voltak és különösen a rendező­
ség fáradhatatlan tagjainak, kik 
minden igyekezetükkel előmozdí­
tották az ünnepély sikerét.

— Nzalay Károly betegsége. A
szombati nap folyamán az az örvendetes 
hir érkezett Szalay Károlyról hogy súlyos 
betegségében javulás állott be. Egész családja 
a beteg ágya körül van és a leggondosabb 
ápolásban részesítik.

■ NÉPJOG.

—- A baja báttaszékl híd alapkő- 
letétele Bajáról jelentik: a baja-báttasz.éki 
Duna-hidnak szeptember hó első felében 
leendő alapkőletételére Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter és Türr István 
tábornok Bajára érkeznek. A baja-báttaszéki 
Duna hid munkálataira tizenöt pályázat 
érkezett be.

— A bolygó Maró Gergely Surányi 
tanárt tudvalevőleg legutóbb Bárt fára helyez­
ték át. Azonban az ottani közönség sem 
akarja befogadni. A szülők méltatlankodnak 
és emiatt gyermekeiket nem akarják az 
iskolába küldeni és több képviselőtestületi 
tag a polgármesternél ebben az ügyben 
rendkívüli közgyűlés egybehivását kérte, a 
tanári kar szintén értekezletet tartott ebben 
a .tárgyban, amelyen egyhangúlag elhatá­
rozták, ha a miniszter Surányi Maró Gergelyt 
Bártfán hagyná, mindnyájan áthelyezésüket 
kérik. Surányi e héten Bártfán járt, mely 
alkalommal dr. Vass Antal gimnáziumi 
igazgató tudtára adta neki az ellene irá­
nyuló mozgalmat, amire ő kijelentette, hogy 
máshová fogja ismét kérni áthelyezését

Felülflzetések a tulipán-ünnepélyre.
A Túli pán kert-szövetség népünnepélyére gróf 
Széchenyi Aladár lábodi nagybirtokos 
25 koronát, T h a 1 y László országgyűlési 
képviselő Csorbatóról 10 koronát és még 
számosán névtelenül kisebb-nagyobb össze­
get felülfizettek, a melyért az elnökség ez 
utón is köszönetét mond.

— Lódljazás. A »Somogymegyei Gazda­
sági Egyesület« 1906. évi szept. hó 3. napján 
délelőtt 10 órakor Kaposvárott úgy meleg­
vérű mint hidegvérű (Nori, Percheron, Mura­
közi, Ardemii) tenyészkancákat díjaz a 
Honvéd-téren, mely célra 300 darab ezüst 
koronát fordít. A dijak: 120, 100, 50 és 30 K.

— Színház Az aréna környéke estefelé, 
a belseje pedig az előadásokon napról-napra 
telve van. Az igazgató igyekezik is mindenképen 
a közönség igényeit kielégíteni és napról- 
napra a legjobb darabok kerülnek színre.

Ma délután a »Mádi zsidó« este pedig 
a »Mulató istenek* kerül színre.

— A tulipános óra osztrák óra. Az
órások szaklapja írja: A magyarnak Pécs, 
németnek Becshez címzett pécsi ékszerész, 
Schönwald Imre (van-e ki e nevet nem 
ismeri?) hirdetésének legújabb szövege ez:

»A inai kor kívánalmainak minden tekin­
tetben megfelel Sebő. wald Imre pécsi óra és 
ékszerüzlete. Talál ott mindenki egyai ánt az 
Ízlésének és óhajának megfelelő tárgyakat, órát, 
ékszert, ezüst és arany dísztárgyakat És minden 
-mi Schönwaldnál kapható magyar gyártmány «

Nohát ez már igazán visszaélés a 
közönség bizalmával és jóhiszeműségével, 
amely utoljára még el is találja hinni, hogy 
Schöuwald órát csinál. A napilapoknak 
tudnia kellene, hogy Magyarországon ez idő 
szerint egy szem órát sem csinálnak s olyan 
hirdetést, mely ezt állítja, hogy csinálnál:, 
nem kellene felvenniük, mert mig ezzel a 
hamis reklámmal egy embert boldogítanak, 
ezreket károsítanak.

— Utcai botrány. F. évi augusztus hó 
31-én este 7 órakor az Erzsébet kávéházban 
és a kávéház előtt csúnya botrány történt, 
a melynek szereplő hősei Göndör Ferenc 
hírlapíró és Sarosi Andor színész. Az eset 
előzményét képezik azok a nyilatkozatok, 
melyek napok óta a helyi lapokban meg­
jelentek. A tettlegességre tegnapelőtt került 
a sor, a mikor Sarosi Göndört a kávéház­
ban felpofozta, mire Göndör revolvert 
rántott és azzal Sárosira kétszer rálőtt, 
szerencsére azonban a lövések nem találtak. 
Az ügy a bíróság előtt fogja befejezését 
nyerni.

—■ Sikerült az Orsz. Posztókir. Áru­
háznak (Bpest, Hottenhiller-utca 100. az.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tarlós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó­

gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget t. 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

külföld

A helyzet Oroszországban.

Hivatalos távirati jelentések szerint 
Oroszországban naponként csapatostul fog­
ják el a forradalmárokat. Azonkívül múlt­
kor azzal dicsekedett a kormány, hogy 
kézrekeritette a forradalmi szervezetek 
összes listáit és papirosait. Azt kellene 
mindezek után hinnünk, hogy nincsen többé 
szabadon járó forradalmár, valamint, hogy 
a kormány ismeri a forradalmárok legtit­
kosabb terveit. És csodálatosképpen a föl­
forgató elemek még mindig szörnyűségesen 
garázdálkodnak, sőt előre bejelentik a 
barbár merényletek uj sorozatát. Szinte 
azt kell hinnünk tehát, hogy a forradalom 
részén van a nagyobb erő, a melylyel 
szemben tehetetlen a cári hatalom. Vesze­
delem lesz Európára, ha ez a föltevés való­
nak bizonyul.

Közgazdaság.

Iparpártoló kongresszus.
Az ország második nagy városában, 

Szegeden, a segédek és tanoncok kiállításá­
val kapcsolatban most iparpártoló kongres­
szus folyik. Nem tulajdoníthatunk ennek az 
értekezletnek sem valamelyes komolyabb 
jelentőséget, mint nem tulajdoníthattunk az 
eddigieknek se.

Nálunk az ilyes mozgalmak csak felül­
ről nézve bírnak borzasztó módon komoly 
színezettel; alapjában véve nein áll egyéb­
ből, mint néhány ünnepi fogadtatatásból, 
temérdek többé-kevésbbé sikerült szakelő­
adásokból és az elmaradhatatlan bankettből, 
a még inkább nélkülözhetetlen toasztjaival. 
Azután volt, nincs Ismét ott vagyunk, a 
hol voltunk ; újólag elpuffogtattunk néhány 
fényes, cifra frázist; vígan lakomáztunk, 
pezsgőztünk és éltettük a magyar ipart, 
melyet támogatni kell.

Be régóta húzódik nálunk az iparfej­
lesztés, az iparpártolás nagybecsű, de 
kevéssé méltatott ügye. Mindenki csak han­
goztatta nagy garral, kidüllesztett mellel, 
hogy a honi ipart támogatni, istápolni kell. 
De ki támogatta, ki istápolta, ki pártolta, ki 
segélyezte.

A legilletékesebb tényezők kiadták a 
jelszót a múltban, képviseltették magukat 
meghalalmazottaik által az esetleges kong­
resszusokon Ígérik az iparfejlesztést, a kis­
ipar felkarolását, a fegyencipar eltörlését, 
a külföldi ipar elnyomását, a kontár ipar 
tönkresilányitását; gyönyörű, mély tudásra 
valló, nagy tájékozottságot és óriási szak­
tudást eláruló hatalmas szónoklatok hangza­
nak, de a kezdeményező lépéseket egyik fél 
sem eszközli. Minden faktor a közönséget 
hibáztatja, okolja, kárhoztatja, a miért nem 
tud sehogy lábra állani nálunk a honiipar ; 
mindegyik fél a publikumtól várja a bol­
dogító messiást; a kormánykörök, a nagy- 
vállalkozók, a kisiparosok egyaránt; szóval 
a társadalmon mullik, hogy legyen valami 
a hazai iparból.
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Azonban arra senki sem gondol, vagy 
gohádlni nem akar, hogy a közönségbe a 
legteljesebb bizalmat kell önteni arra nézve, 
hogy a mit vásáról, az valóban honi portéka, 
hazai készítmény. Erre nézve pedig se példa, 
se biztatás, se biztosíték nem áll előtte.

Az illetékes tényezőknek kell akként 
kezükbe venni ezen ügyet, hogy a közönség 
bizalommal; olcsón és jól vásárolhasson 
hazai ipsrprodukttimokat. Főleg az anyagi 
áldozatoktól nem szabad idegenkednie a 
kormánynak, ha a magyar ipart őszintén 
és fokozatosan fejlészteni kívánja és a 
magyar iparpftrtöíás nemes ügyét dűlőre 
juttatni akarja. Kell, hogy erre pénz legyen! 
Sok fölösleges dolgokra ezreket harácsolnak; 
több állásokat, hivatalokat kreálnak, a 
mikre egyáltalán nincs szükség; de aztán 
támogatnak olyan külföldről ideszakadt 
gyárosokat, kik akként hálálják meg az 
állam támogatását, hogy idegenből, honfi­
társaik közül hozatnak ide munkásokat; a 
magyar munkások meg kivándorolhatnak.

Az iparpártoló kongresszus fő feladát 
mindenkor a komoly cél praktikus meg­
valósítása képezze; életrevaló eszmék kerül­
jenek felszínre, melyek nyélbeütésétől nem 
idegenkedik a kormány. Hassanak oda, 
hogy Magyarországon kizárólag honi ipar­
termékek kerüljenek forgalomba, hogy a 
közönség aggodalom és bizalmatlanság nél­
kül vásárolhasson ott, a hova belép. Ipar­
cikkeink minden tekintetben versenyképesek 
legyenek, hogy a vásárló közönségnek ne 
legyen módjában kifogásokat emelni akár 
a minőség, akár az ár tekintetében. Ha pedig­
len egy és más iparág még kezdetleges 
stádiumban van hazánkban, ne telepítsünk 
ide idegen, főleg osztrák vállalkozókat, ne 
támogassuk államsegélylyel, hanem kiváló 
tehetségű, ambiciózus, komoly gondolkodású 
és becsületeg iparosokat küldjünk állami 
támogatással külföldre egy- és más iparág 
elsajátítására; azután ide haza rendezzünk 
be neki műhelyt, állitassunk műhelyébe 
gépeket és az igy támogatott, segélyezett

magyar iparos az idegenben szerzett tapasz­
talatait örömmel, hazafias buzgalommal 
fogja érvényesíteni és a közönség a leg­
nagyobb készséggel fogja istápolni. Az állam 
ezzel csak nyerni fog; a rá áldozott arány­
lag csekély tőke busásan megtérül.

Ily módon lehet ipart fokozatosan 
fejleszteni, ilyképpen lehet nyélbe ütni az 
iparpártolást; emigyen lehet oda hatni, hogy 
iparunk örvendetes lendületet vegyen; kis­
iparosainknak munkájuk lévén, nem elége­
detlenkednek; nem gondolnak kivándorlásra 
és még ennek tetejében a közönségben is 
megszilárdul a bizalom, tudatában lévén 
annak, hogy idehaza csak magyar, kizárólag 
hazai árut, készítményt, iparterméket vásá­
rolhat ; édes-örömest törekedni fog iparunkat 
minél hathatósabban felkarolni, minél erő­
teljesebben támogatni.

Az elv legyen: minél kevesebbet 
beszélni, polemizálni, bankettezni és kongresz- 
szusozni és többet tenni, cselekedni, alkotni.

Felelős szerkesztő: Dr. llusa Ernő. 

Laptulajdonosok :
Szalay Károly és I)r. Itusa Ernő.

387 kg.

mert, Manhattan nélkül 
100 kg. Manhattan táp- 
porral hizlalva 8H7 kilót 

nyomott ezen sertés.

Gazdák íveimébe I
A sertés szépen fejlődik, gyorsan nő 
és hamarább liizik, a tehén több és 
jobb minőségű tej^t ad, a ló sokkal 
erősebb lesz és súlyosabb terhet bir 
el, ha ezek eleségébe naponta a világ­
hírű Mariim!tan tiipporhél csekély 
mennyiséget adagolni, < ; 5 kiló pró­
bára 5 korona postautánvéttel 100 
kiló BO kor., BO kiló 26 kor. Budapest­
ről vasúton szállítva. Hasznos lanács- 
• dó a házi állataink hizlalása és táp­
lálásához, valamint ezek betegségeiről 
és ettől való megóvhatásukról eimü 
minden gazdának nélkülözhetetlen, 
tanulságos könyvet minden rendeléshez 
ingyen mellékeljük Megrendelési cim

MM sn aa zaá £ um •>''It'á B1 *11 sa *
Budapest, VIII.. Bezerédi-utca 3 M.

\yomdai busunkákái

jutányos áron készít
«12 1* 4> 11'II íi£ el in se li

könyvnyomdája

—■ Kaposvár.

\ ^ * -

r

MIT IGYUNK Ylgyu,,k mohai-- - - - - - - - - - - - - .------ - - - - - - - - - - - - - - - Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert lovunk mohai csakis a t e rm é * z e t e s „ zé „ s a v a s gyUI\K m°Pd! 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. Igyunk mohai

*>) -10jr __- - ■ rorrast.hagyoracr-.bél-éslégcsühuruttólszabíidulni dkaifl
A ftX j-T Q I ruri'a;)t’ 1,11 a vesebajt gyógyítani akarjuk.

^ lírást, ha étvagyhiány és emésztési zavarok állanak:
a «M Jl^-......... ...ÜL-1- ■ • ft"** ha y“1 os *■»•**<« szabadulni abrnn
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a henne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szór,, a IvzM.lön,’ ';" ,z 1 'hl>■ ^';n*av farmi,muinl ft.zva nemesek biz, 
bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, mc'kiméltettok azok n'uk 'k"", ° l'.n-hm széknek. :-ii .-\ „
Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozó a'f rri T J *,- 'V Y* hvlv"M “ hak,onumm '„te-< moh 
másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségese« szénsavval telitelt >Íznél " l'/,ar" "k "" 1
tiÄSsii? ssr -*» «« ................................................................................... - - - -

Kedvelt borviz
Bírásának isme,te,6 füvese togyíiTiUkTCíJezéBí°'^^a^mlndvn límh^hvm

Rava sz róka
az ember mégis, hogy a

Ceres-
étel­

zsírt
(kókuszdiókból) Is 1 feltalálta. Minden 
étel, mit vele készítünk, könnyen 

emészthető és jóízű.
Schicht György „Ceres“ tápszer- 

művek osztálya, Aussig E/m.
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Nzem^ly hitel Z
K^zhs én kezes nélkül katon&t'Hztek-, papok-, lelkészek , udvari-, Állami-, 
meuryev én magántisztviselő1', tanítók, kereskedik, iparosok, nyugdíj jogo­
sult hölgyek kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 74-26 évig 

terjedő időre heti, havi. V-»—Va és egész évi tőkekamat törlesztéssel!

Különlef/esséq I A pária- bécsi, enqneté értelmében 
töúésitjülc a jövedelmet

•«V 4°/o! 4%!

JH/íilo» liijvl!

4%I

30() körönétől feljebb I. Ií, és III. helyre füld-k-, városi és vidéki
házi h nyárelők, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyóbb 

források és kőbányákra, a becséi lék a/4 részeg

i lii vl!
Rpitéi-fé'hen lévő ing.-th.nokra 2 3 részletben oly arénában a mily

aiéiiXh-'H 7. -pil ez es II e ‘ ladt 1

Pauk é~ mag nadósiigok conv itilá-a!
y áltó- és tárcahitel! Viszleszámltolás kereskedőknek!

E őnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközö jük minier n fenti műve­
leteket elsői an,u mtéz-tek által.

Elsőrendű ajánlatok !
Kérjen prospeotust! — Válaszbélyeg melléklendő!

3-3 MELLER L E.
Budapest, V., Koháry-utca 19/B.

a*

Budapesten
Az egyetlen

Független
Ellenzéki

nagy napilap

„AZ ÚJSÁG”
Előfizetési ára:

Egész évre . . . . 23 K — f.
Fél évre.......................14 K. — f.
Negyedévre . . . . 7 K. — í.
Egy hónapra . . . 2 K. 40 f.

UytfnyttrU aIbumajámdék karácsonyra Iz Vjság 
mimlvii előfizetőjének kivétel nélkül !

Megrendelési cim: AZ TJJ3AG kiadóhivatala,
Budapest. VII. Kerepesi ut 54.

Lvil/J
porcellán és

liVkl I*P üveg szervizek 
^ lámpák, china

ezüst.
Kérésre képes színes árlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kereskedőket és 
hentesüket látogatnak, hires szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek.
I kiló világhírű szegedi paprika 15 Irt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.
Első styriai kötőgépgyár 

magyarországi képviselete,
FOGL J. L. mügépész 

Budapest, VI. Csengery-utca 54.

jutányos áron felvétetnek 
— e lap - - - - - -

kiadóhivatalában.
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RÓZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

ti mm

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gözmiifestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a toltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabófolt 
tisztítássál összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.

Hagelman Károly
könyvnyomdájában

tanuló
felvétetik.
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a Xon-pnr használtul a 
után, a miről ezbr meg 
ezer köszönőlevél önként 
beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy sze­
szes italban adha'ó anélkül, 
hogy erről az ivó tudomást 
sál bírjon Teljesen ártal­
matlan. — A /ioa-por 
többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert előidézi azt 
a csodahatást, bogy az 
iszákosnak a szeszes italo­
kat ellenszenvessé teszi. A 
Zoa oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt fele­

ség, testvér vagy leánygyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az. illető 
még csak nem is sejti, mi okozta javulását. 
Z«>a a családok ezreit békitetteki, sok 
ezer fé:fiit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés 
fiatal ember a jó útra és szerencséjéhez 
segített és a>k ember életét számos évvel 
meghosszabbította. — Egy adag ára egy 
teljes kúrához 10 korona. Szétküldés titok­
tartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvétté vagy a pénz elöleges be­
küldése mellett. Szállítja All FFEN BERG 
JÓZSEF Budapest, VIII., Kczcrédi- 

11 tea 3 .11. szám.
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Taky Ferencz ®
oki. gépész, villany- és viz vezet ékszerelő 
KAPOSVÁR, KOR ON A - l’TCZ A 11. SZ.
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Angyal készítmények.
Angyal köszvényexesz (egy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal íagyazesz (fngydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan liálelevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
TOROK JÓZSEF

gyógyszertárában B-Pect Király utcza 12 
és Andrassy ut 26.

Postai szétküldés naponta 1

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengó felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Fioctrotochiiikai y§||gg|*ge*
rendeztem he.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon ezé! vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni voll kénytelen.

^gMj A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taiky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő.

Magán vízvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el. "Ütaß
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Nyomatott Hegeimen Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


